
Ток в различных средах, сила тока, сопротивление

За​да​ние 14 № 1405

1. В каких сре​дах при про​хож​де​нии элек​три​че​ско​го тока не про​ис​хо​дит пе​ре​но​са ве​ще​ства?
 

1) ме​тал​лах и по​лу​про​вод​ни​ках
2) рас​тво​рах элек​тро​ли​тов и газах
3) по​лу​про​вод​ни​ках и газах
4) рас​тво​рах элек​тро​ли​тов и ме​тал​лах

За​да​ние 14 № 1416

2. Как изменится сила тока, протекающего по проводнику, если напряжение между концами провод‐
ни​ка и пло​щадь его се​че​ния уве​ли​чить в 2 раза?
 

1) не из​ме​нит​ся
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

За​да​ние 14 № 1420

3. Если и длину медного провода, и напряжение между его концами увеличить в 2 раза, то сила тока,
про​те​ка​ю​ще​го по про​во​ду,
 

1) не из​ме​нит​ся
2) умень​шит​ся в 2 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

За​да​ние 14 № 1430

4. Если три резистора электрическими сопротивлениями 3 Ом, 6 Ом и 9 Ом включены параллельно в
цепь постоянного тока, то количества теплоты, выделяющиеся на этих резисторах за одинаковое время,
от​но​сят​ся как
 

1) 1 : 2 : 3
2) 3 : 6 : 9
3) 6 : 3 : 2
4) 1 : 4 : 9

За​да​ние 14 № 1431

5. Резисторы сопротивлениями 3 Ом, 6 Ом и 9 Ом включены последовательно в цепь постоянного
тока. Отношение работ электрического тока, совершенных при прохождении тока через эти резисторы за
оди​на​ко​вое время, равно
 

1) 1 : 1 : 1
2) 1 : 2 : 3
3) 3 : 2 : 1
4) 1 : 4 : 9

За​да​ние 14 № 2437

6. Ос​нов​ным свой​ством p—n-пе​ре​хо​да яв​ля​ет​ся
 

1) умень​ше​ние со​про​тив​ле​ния при на​гре​ва​нии
2) умень​ше​ние со​про​тив​ле​ния при осве​ще​нии
3) од​но​сто​рон​няя про​во​ди​мость
4) уве​ли​че​ние со​про​тив​ле​ния при на​гре​ва​нии
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За​да​ние 14 № 3227

7 .  Сила тока в проводнике постоянна и равна 0,5 А. Каккой заряд пройдёт по проводнику за 20
минут? (Ответ дайте в ку​ло​нах.)

За​да​ние 14 № 3228

8. Сила тока в проводнике постоянна и равна 0,5 А. За сколько секунд заряд 60 Кл пройдет по про‐
вод​ни​ку?

За​да​ние 14 № 3878

9. Два куска круглой медной проволоки, показанные на рисунке, подсоединены параллельно к одной
и той же ба​та​рей​ке. Через какую из про​во​лок потечёт мень​ший ток?

 
1) через первую
2) через вто​рую
3) через обе про​во​ло​ки потечёт оди​на​ко​вый ток
4) од​но​знач​но ска​зать нель​зя, так как ответ за​ви​сит от ЭДС ба​та​рей​ки

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 18.10.2013
ва​ри​ант 1.

За​да​ние 14 № 4348

10. Элек​три​че​ский ток осу​ществ​ля​ет​ся по​сред​ством ион​ной про​во​ди​мо​сти в
 

А) ме​тал​лах
Б) газах

 
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1501.

За​да​ние 14 № 4383

11. Элек​три​че​ский ток осу​ществ​ля​ет​ся по​сред​ством ион​ной про​во​ди​мо​сти в
 

А) элек​тро​ли​тах
Б) по​лу​про​вод​ни​ках

 
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013

2016-10-14 2/9

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)



ва​ри​ант ФИ1502.

За​да​ние 14 № 4490

12. Время протекания тока в проводнике увеличили в 2 раза. При этом величина прошедшего по
про​вод​ни​ку за​ря​да тоже уве​ли​чи​лась в 2 раза. Как из​ме​ни​лась сила тока в про​вод​ни​ке?
 

1) уве​ли​чи​лась в 4 раза
2) не из​ме​ни​лась
3) уве​ли​чи​лась в 2 раза
4) умень​ши​лась в 4 раза

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 1.

За​да​ние 14 № 4525

13. Как изменится величина заряда, прошедшего через поперечное сечение проводника, если сила
тока умень​шит​ся в 2 раза, а время про​те​ка​ния тока в про​вод​ни​ке уве​ли​чит​ся в 2 раза?
 

1) не из​ме​нит​ся
2) уве​ли​чит​ся в 4 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) умень​шит​ся в 4 раза

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 2.

За​да​ние 14 № 4630

14. Как изменится величина электрического заряда, прошедшего через поперечное сечение провод‐
ни​ка, если сила тока воз​растёт в 2 раза, а время про​те​ка​ния тока в про​вод​ни​ке умень​шит​ся в 2 раза?
 

1) умень​шит​ся в 2 раза
2) не из​ме​нит​ся
3) уве​ли​чит​ся в 4 раза
4) уве​ли​чит​ся в 2 раза

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 5.

За​да​ние 14 № 4665

15. Время протекания тока в проводнике увеличили в 4 раза. При этом величина прошедшего по
про​вод​ни​ку за​ря​да тоже уве​ли​чи​лась в 4 раза. Как из​ме​ни​лась сила тока в про​вод​ни​ке?
 

1) уве​ли​чи​лась в 2 раза
2) уве​ли​чи​лась в 4 раза
3) умень​ши​лась в 4 раза
4) не из​ме​ни​лась

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 6.

За​да​ние 14 № 4945

16. Участок цепи состоит из двух последовательно соединённых цилиндрических проводников, со‐
противление первого из которых равно R, а второго — 2 R. Как изменится общее сопротивление этого
участка, если удельное сопротивление и площадь поперечного сечения первого проводника уменьшить
вдвое?
 

1) умень​шит​ся вдвое
2) уве​ли​чит​ся вдвое
3) умень​шит​ся вчет​ве​ро
4) не из​ме​нит​ся

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
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Вариант 1.

За​да​ние 14 № 5155

17. Участок цепи состоит из двух последовательно соединённых цилиндрических проводников, со‐
противление первого из которых равно R, а второго — 2 R. Как изменится общее сопротивление этого
участ​ка, если и длину, и пло​щадь по​пе​реч​но​го се​че​ния пер​во​го про​вод​ни​ка умень​шить в 2 раза?
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) умень​шит​ся в 2 раза
4) не из​ме​нит​ся

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 2.

За​да​ние 14 № 5190

18. Участок цепи состоит из двух последовательно соединённых цилиндрических проводников, со‐
противление первого из которых равно 4R, а второго — 2 R. Как изменится общее сопротивление этого
участка, если удельное сопротивление первого проводника вдвое уменьшить, а его длину вдвое увели‐
чить?
 

1) умень​шит​ся вдвое
2) не из​ме​нит​ся
3) уве​ли​чит​ся вдвое
4) умень​шит​ся вчет​ве​ро

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 3.

За​да​ние 14 № 5225

19. Участок цепи состоит из двух последовательно соединённых цилиндрических проводников, со‐
противление первого из которых равно R, а второго — 2 R. Как изменится общее сопротивление этого
участка, если удельное сопротивление и площадь поперечного сечения первого проводника увеличить
вдвое?
 

1) уве​ли​чит​ся вдвое
2) не из​ме​нит​ся
3) умень​шит​ся вдвое
4) умень​шит​ся вчет​ве​ро

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Урал. Ва​‐
ри​ант 4.

За​да​ние 14 № 5435

20. На ри​сун​ке показана схема участка электрической цепи. По
участ​ку АВ течёт по​сто​ян​ный ток  А. Какое напряжение пока‐
зы​ва​ет иде​аль​ный вольт​метр, если сопротивление  Ом? (Ответ
дайте в воль​тах.)
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная
волна. Центр. Вариант 3.

21. Пять одинаковых резисторов с сопротивлением r = 1 Ом соединены в электрическую цепь, схема
которой представлена на рисунке. По участку АВ течёт ток I = 4 А. Какое напряжение показывает иде‐
аль​ный вольт​метр? (Ответ дайте в воль​тах.)
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За​да​ние 14 № 5470Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 4.

За​да​ние 14 № 5505

22. На рисунке показана схема участка электрической цепи. По
участ​ку АВ течёт постоянный ток  А. Какое напряжение пока‐
зы​ва​ет идеальный вольтметр, если сопротивление  Ом? (Ответ
дайте в воль​тах.)
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная
волна. Центр. Вариант 6.

За​да​ние 14 № 5610

23. Пять оди​на​ко​вых ре​зи​сто​ров с со​про​тив​ле​ни​ем r = 1 Ом соединены в электрическую цепь, схема
которой представлена на рисунке. По участку AB идёт ток I = 4 А. Какое напряжение показывает идеаль‐
ный вольт​метр? (Ответ дайте в воль​тах.)

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2014 по физике.

За​да​ние 14 № 6119

24. В распоряжении ученика имеются 3 резистора сопротивлениями 2 Ом, 3 Ом и 6 Ом. Пробуя со‐
единять эти резисторы различными способами, ученик может получить участки цепи, минимальное и
мак​си​маль​ное со​про​тив​ле​ние ко​то​рых равны
 

1) 2 Ом и 6 Ом
2) 2 Ом и 7,2 Ом
3) 2 Ом и 9 Ом
4) 1 Ом и 11 Ом

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
01.04.2014 ва​ри​ант ФИ10601.

За​да​ние 14 № 6154

25. В распоряжении ученика имеются 3 резистора сопротивлениями 4 Ом, 6 Ом и 12 Ом. Пробуя со‐
единять эти резисторы различными способами, ученик может получить участки цепи, минимальное и
мак​си​маль​ное со​про​тив​ле​ние ко​то​рых равны
 

1) 4 Ом и 2 Ом
2) 4 Ом и 14,4 Ом
3) 2 Ом и 22 Ом
4) 4 Ом и 18 Ом

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
01.04.2014 ва​ри​ант ФИ10602.
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За​да​ние 14 № 6491

26. Сопротивление каждого резистора в цепи на рисунке равно
100 Ом. Чему равно напряжение на резисторе R2 при подключении
участка к источнику постоянного напряжения 12 В выводами A и
B? (Ответ дайте в воль​тах.)
 
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная версия ЕГЭ—2015 по физике.

За​да​ние 14 № 6896

27. На корпусе электропечи-ростера имеется надпись: «220 В, 660 Вт». Найдите силу тока, потребля‐
е​мо​го ро​сте​ром. (Ответ дайте в ам​пе​рах.)
Источник: ЕГЭ — 2015. До​сроч​ная волна.

За​да​ние 14 № 7186

28. Каким будет сопротивление участка цепи AB (см. рисунок),
если ключ К замкнуть? (Ответ дать в омах.) Каждый из резисторов
имеет со​про​тив​ле​ние 5 Ом.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016
по физике.

За​да​ние 14 № 7291

29. На цоколе электрической лампы накаливания написано: «220 В, 60 Вт». Две такие лампы соеди‐
няют параллельно и подключают к напряжению 127 В. Какая мощность будет выделяться в двух этих
лампах при таком способе подключения? (Ответ дать в ваттах, округлив до целых.) При решении задачи
счи​тай​те, что со​про​тив​ле​ние лампы не за​ви​сит от при​ло​жен​но​го к ней на​пря​же​ния.
Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10103

За​да​ние 14 № 7323

30. На цоколе электрической лампы накаливания написано: «220 В, 100 Вт». Три такие лампы соеди‐
няют параллельно и подключают к напряжению 127 В. Какая мощность будет выделяться в трёх этих
лампах при таком способе подключения? (Ответ дать в ваттах, округлив до целых.) При решении задачи
счи​тай​те, что со​про​тив​ле​ние лампы не за​ви​сит от при​ло​жен​но​го к ней на​пря​же​ния.
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10104

За​да​ние 14 № 7355

31. В школьной лаборатории есть два проводника круглого сечения. Удельное сопротивление перво‐
го проводника в 2 раза больше удельного сопротивления второго проводника. Длина первого проводни‐
ка в 2 раза больше длины второго. При подключении этих проводников к одинаковым источникам посто‐
янного напряжения за одинаковые интервалы времени во втором проводнике выделяется количество
теплоты в 4 раза большее, чем в первом. Каково отношение радиуса второго проводника к радиусу пер‐
во​го про​вод​ни​ка?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
21.12.2015 Ва​ри​ант ФИ10203

За​да​ние 14 № 7387

32. В школьной лаборатории есть два проводника круглого сечения. Удельное сопротивление перво‐
го проводника в 2 раза больше удельного сопротивления второго проводника. Длина первого проводни‐
ка в 2 раза больше длины второго. При подключении этих проводников к одинаковым источникам посто‐
янного напряжения за одинаковые интервалы времени во втором проводнике выделяется количество
теплоты в 4 раза меньшее, чем в первом. Чему равно отношение радиуса первого проводника к радиусу
вто​ро​го про​вод​ни​ка?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
21.12.2015 Ва​ри​ант ФИ10204
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За​да​ние 14 № 7628

33. Участок цепи, схема которого изображена на рисунке, до замыкания
ключа К имел электрическую ёмкость 3 нФ. После замыкания ключа элек‐
троёмкость данного участка цепи стала равной 4 нФ. Чему равна элек‐
троёмкость кон​ден​са​то​ра Cx (в нФ)?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10303

За​да​ние 14 № 7670

34. Участок цепи, схема которого изображена на рисунке, до размыка‐
ния ключа К имел электрическую ёмкость 8 нФ. После размыкания ключа
электроёмкость данного участка цепи стала равной 6 нФ. Чему равна элек‐
троёмкость кон​ден​са​то​ра Cx? Ответ вы​ра​зи​те в нФ.
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10304

За​да​ние 14 № 7702

35. Какая мощность выделяется в резисторе R1, включённом в электриче‐
скую цепь, схема которой изображена на рисунке? (Ответ дать в ваттах.) R1 = 3
Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 1 Ом, ЭДС источника 5 В, внутреннее сопротивление ис‐
точ​ни​ка пре​не​бре​жи​мо мало.
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10403

За​да​ние 14 № 7734

36. Какая мощность выделяется в резисторе R2, включённом в электриче‐
скую цепь, схема которой изображена на рисунке? (Ответ дать в ваттах.) R1 = 3
Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 1 Ом, ЭДС источника 5 В, внутреннее сопротивление ис‐
точ​ни​ка пре​не​бре​жи​мо мало.
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10404
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 1405 1
2 1416 4
3 1420 1
4 1430 3
5 1431 2
6 2437 3
7 3227 600
8 3228 120
9 3878 1

10 4348 2
11 4383 1
12 4490 2
13 4525 1
14 4630 2
15 4665 4
16 4945 4
17 5155 4
18 5190 2
19 5225 2
20 5435 1
21 5470 6
22 5505 3
23 5610 7
24 6119 4
25 6154 3
26 6491 6
27 6896 3
28 7186 0
29 7291 40
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30 7323 100
31 7355 1
32 7387 4
33 7628 6
34 7670 12
35 7702 3
36 7734 2
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